

1982

ЕРОШЕНКО Юрий Николаевич

Родился 27 октября 1962 года, погиб 4 сентября 1982 года, посмертно награжден орденом Красной Звезды, похоронен на родине, в селе Едогон Тулунского района Иркутской области

С фотографии на нас смотрит симпатичный добродушный парень. Открытая, очень добрая улыбка. Без нее Юрия Ерошенко ни друзья, ни родные просто не представляли. Его мама, Тамара Васильевна, вспоминает:

— Доброжелательным он был, очень внимательным и к родителям, и к товарищам. Школу окончил почти на отлично, было всего 2 четверки. Везде успевал. Но мальчишка есть мальчишка, подшучивал над товарищами. Даже в тимуровском отряде не обходилось без веселья. Ребята подкараулят, когда струшка уйдет по делам, наколют и сложат ей дрова. А она удивляется: кто же это сделал?

После школы Юра поступил в Красноярский технический техникум. Учился прилежно и защитил диплом на отлично. При этом во время учебы по вечерам ходил на курсы ДОСААФ. Так что вместе с дипломом техника-технолога Юра получил и права водителя.

Юрий Ерошенко мечтал о десантных войсках. И добился своего. После нескольких визитов в военкомат его зачислили в школу десантников. И здесь случилось происшествие, чуть не стоившее молодому парню жизни. Во время прыжка с самолета стропы его парашюта перехлестнулись со стропами парашюта его товарища. Но Юра сумел раскрыть запасной парашют — спас себя и товарища.

Служить Юрий пошел в апреле 1982 года, а уже в июле он был гвардии рядовым 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Военная судьба его была недолгой. Четвертого сентября, меньше чем через два месяца службы в Афганистане, Юрий Ерошенко был в разведдозоре, когда на основные позиции роты с фланга



напала группа мятежников. Юрий с товарищами открыли огонь, заставив противника залечь, и до подхода подкрепления сдерживали его продвижение. В этом бою Юрий Николаевич Ерошенко погиб. За мужество и отвагу он посмертно награжден орденом Красной Звезды.

